
Avistatili

1.1	 Tilin määritelmä 
Pankki ottaa tilille vastaan yleisöltä tilivaluutan määräisiä takaisinmaksettavia varoja.

1.2	 Tilinomistaja 
Tilinomistaja on henkilö, jolle pankki on velvollinen maksamaan takaisin tilille talletetut varat 
ja joka voi määrätä tilistä ja tilillä olevista varoista haluamallaan tavalla, jollei jäljempänä toisin 
määrätä. Tilinomistajia voi olla yksi tai useampi.

1.3	 Tilinavaaja 
Tilinavaaja on henkilö, joka tekee pankin kanssa sopimuksen tilin avaamisesta.

1.4	 Tilinkäyttöön oikeutettu 
Tilinkäyttöön oikeutettu on henkilö, jonka oikeus määrätä tilistä näiden tiliehtojen kohdan 5 
mukaisesti perustuu joko lailliseen edustukseen tai tilinomistajan antamaan valtuutukseen.

1.5	 Edunvalvoja 
Edunvalvoja on tilinomistajan laillinen edustaja. Edunvalvoja-asema perustuu joko lakiin (alaikäiset) tai 
holhoojaviranomaisen tai tuomioistuimen määräykseen (täysi-ikäiset, joille on määrätty edunvalvoja).

1.6	 Tilin käyttöoikeuden haltija 
Tilinomistaja voi valtuuttaa yhden tai useamman henkilön käyttämään tiliään näiden tiliehtojen 
mukaisesti.

1.7	 Muu valtuutettu 
Tilinomistaja voi valtuuttaa yhden tai useamman henkilön käyttämään tiliään näiden tiliehtojen 
mukaisesti antamassaan valtakirjassa määritellyssä laajuudessa.

1.8	 Pankin toimipiste
Pankin toimipisteessä asiakas voi hoitaa pankkiasioitaan pankin henkilökunnan tai pankin asia-
miehen välityksellä.

2.	 TILIN AVAAMINEN

2.1	 Kirjallinen tai digitaalinen sopimus 
Pankki ja tilinavaaja tekevät kirjallisen sopimuksen, joka muodostuu tilisopimuksesta ja tiliehdois-
ta. Tilillä tapahtuvien maksujen välitykseen sovelletaan lisäksi maksujenvälityksen yleisiä ehtoja ja 
tiliin liitettyjen palvelujen osalta kunkin palvelun sopimusehtoja. Jos tilinavaaja on yksityishenkilö, 
joka on tehnyt pankin kanssa sopimuksen digitaalisista palveluista, tili voidaan avata pankin 
digitaalisia palveluja käyttäen.

2.2	 Tilinavaaja 
Tilin avaa pääsääntöisesti tilinomistaja. Myös edunvalvoja voi avata tilin päämiehensä lukuun. 
Muukin henkilö kuin tilinomistaja tai edunvalvoja voi lahjoitustarkoituksessa ja pankin suostu-
muksella avata tilin toiselle henkilölle.

2.3	 Tilinavaajan käyttöoikeuden rajoitus 
Jos tilin avaa muu henkilö kuin tilinomistaja tai edunvalvoja, tilin avannut henkilö ei voi pidättää 
itselleen käyttöoikeutta tiliin.

2.4	 Alaikäiset 
Alaikäisen tilinomistajan lukuun tämän sopimuksen allekirjoittavat kaikki edunvalvojat yhdessä. 
Edunvalvontaa koskevista muutoksista on ilmoitettava pankille kirjallisesti.

2.5	 Pankille annettavat tiedot 
Tilinavaajan on annettava pankille tiedot tilinomistajasta ja muista tilin käyttöön oikeutetuista 
henkilöistä. Tilinavaajan, tilinomistajan ja tilin käyttöön oikeutetun henkilön on ilmoitettava pan-
kille tilisopimuksessa kysytyt tai pankin muuten pyytämät tiedot.

Jos edellä mainitut tiedot on annettu pankille jo aiemmassa yhteydessä, pankki voi käyttää 
asiakasrekisteriinsä kirjattuja tietoja, ellei asiakkaan kanssa toisin sovita.

Tilinomistajan ja tilin käyttöön oikeutetun henkilön on viipymättä ilmoitettava pankille nimen-
sä, osoitteensa tai muiden asiakastietojensa muutoksesta. Tilinomistajan on kirjallisesti ilmoitetta-
va pankille verotusmaansa tai verotuksellisen asemansa muutoksesta.

Pankilla on oikeus päivittää oma-aloitteisesti tilinomistajan osoitetiedot väestörekisterissä ole-
vien tietojen perusteella. Jos tilinomistaja haluaa, että tiliä koskevat ilmoitukset lähetetään muu-
hun kuin väestörekisterissä olevaan osoitteeseen, tilinomistajan on ilmoitettava siitä pankille.

Tilinomistajan on kirjallisesti ilmoitettava pankille tilin käyttöoikeuden muutoksista. Jos jonkun 
henkilön oikeus käyttää tiliä on päättynyt, tilinomistaja vastaa tilin mahdollisesta käytöstä, kun-
nes pankki on saanut tilinomistajan ilmoituksen kyseisen henkilön tilin käyttöoikeuden päättymi-
sestä ja pankilla on ollut kohtuullinen aika poistaa käyttöoikeus. 

2.6	 Tiliä koskevat ilmoitukset 
Pankki lähettää tiliotteet ja muut tiliä koskevat ilmoitukset tilinomistajalle, jolleivät pankki ja ti-
linomistaja ole kirjallisesti toisin sopineet. Tiliote ja muut tiliä koskevat ilmoitukset lähetetään 
tilinomistajan pankille tai maistraatille viimeksi ilmoittamaan postiosoitteeseen, jolleivät pankki ja 
tilinomistaja ole kirjallisesti toisin sopineet. Pankin ilmoitukset voivat myös tapahtua digitaalisessa 
muodossa tilinomistajalle, joka on tehnyt pankin kanssa sopimuksen digitaalisista palveluista.  

3.	 TÄYSIVALTAISEN TILINOMISTAJAN OIKEUDET   

3.1	 Tilinomistaja
Tilinomistaja määrää tilistä. Tilinomistaja voi päättää tilillä olevien varojen käyttämisestä sekä 
myöntää tiliin käyttöoikeuksia. Tilinomistaja sopii pankin kanssa tilisopimuksen ja tiliehtojen 
muutoksista sekä tilin lopettamisesta. Jos tilinomistajia on enemmän kuin yksi, vastaavat he ti-
listä yhteisvastuullisesti. 

Yleiset tiliehdot  

3.1.1 Tilinkäyttövälineet
Tililtä saa nostaa varoja pankin hyväksymillä tilinkäyttövälineillä. Pankki ja tilinomistaja sopivat 
erikseen niistä tilinkäyttövälineistä, joita tilinomistaja ja tilin käyttöön oikeutettu henkilö saavat 
käyttää. Kun tili lopetetaan tai käyttöoikeus päättyy, tilinomistajan ja tilin käyttöön oikeutetun 
henkilön on välittömästi palautettava kaikki tilinkäyttövälineet pankille. Pankilla on muussakin 
tapauksessa oikeus vaatia tilinkäyttövälineiden palauttamista, kun se katsoo siihen olevan pe-
rusteltua aihetta.

3.1.2 Tilillä olevien varojen panttaus ja siirto
Tilinomistaja voi pantata tai siirtää tilillä olevat varat. Siirto voi tapahtua vain nimetylle henkilölle. 
Siirron- tai pantinsaajan on oikeuksiensa turvaamiseksi kirjallisesti ilmoitettava pankille pantta-
uksesta tai siirrosta.

Tilisopimus, tiliote tai tilillepanosta annettu kuitti eivät ole saamistodisteita, jotka oikeuttavat 
tilin tai tilillä olevien varojen käyttöön, eikä edellä mainittuja asiakirjoja voida pantata eikä siir-
tää.

3.2	 Useita tilinomistajia
Jos tilinomistajia on kaksi tai useampi, kullakin tilinomistajalla on oikeus yksin käyttää tiliä ja 
tehdä tiliä koskevia päätöksiä, jollei pankin ja tilinomistajien välillä ole kirjallisesti toisin sovittu. 
Tilin omistusoikeutta koskevia muutoksia ei kuitenkaan voi tehdä ilman kaikkien tilinomistajien 
suostumusta. 

Jos tilinomistajat ovat sopineet pankin kanssa, että kaikki tilinomistajat voivat käyttää tiliä vain 
yhdessä, kaikkien tilinomistajien on yhdessä tehtävä tiliä koskevat päätökset.

Pankilla on oikeus estää tilin käyttö, mikäli joku tilinomistajista kirjallisesti ilmoittaa pankille ha-
luavansa estää tilin käytön. Tämän jälkeen tiliä voivat käyttää vain kaikki tilinomistajat yhdessä. 

3.2.1 Tilin käyttöön oikeuttaminen
Tilinomistajat voivat vain yhdessä päättää käyttöoikeuden myöntämisestä tiliin, jollei toisin ole 
kirjallisesti sovittu pankin ja tilinomistajien välillä.

3.2.2 Tilinkäyttövälineet
Tililtä saa nostaa varoja pankin hyväksymillä tilinkäyttövälineillä. Kukin tilinomistaja sopii erikseen 
pankin kanssa niistä tilinkäyttövälineistä, joita tilinomistaja saa käyttää. Kaikki tilinomistajat yh-
dessä sopivat pankin kanssa niistä tilinkäyttövälineistä, joita tilin käyttöön oikeutettu saa käyttää. 
Kun tili lopetetaan tai käyttöoikeus päättyy, tilinomistajan ja tilin käyttöön oikeutetun on välittö-
mästi palautettava kaikki tilinkäyttövälineet pankille. Pankilla on muussakin tapauksessa oikeus 
vaatia tilinkäyttövälineiden palauttamista, kun se katsoo siihen olevan perusteltua aihetta.

3.2.3 Tilillä olevien varojen panttaus ja siirto 
Tilinomistajat voivat vain yhdessä pantata tai siirtää tilillä olevat varat. Muilta osin on voimassa, 
mitä edellä määrätään tilinomistajan varojen panttauksesta ja siirrosta.

3.2.4 Oikeus saada tietoja
Kullakin tilinomistajalla on oikeus saada kaikki tiedot tilistä ja sen käytöstä. Käyttöoikeuden tiliin 
omaavalla on oikeus saada tietoja käyttöoikeutensa laajuuden mukaisesti.

3.2.5 Tilisopimuksen irtisanominen yhden tilinomistajan osalta
Kukin tilinomistaja voi irtisanoa tilisopimuksen päättymään omalta osaltaan tiliehtojen 17 kohdan 
mukaisesti. Tilisopimuksen irtisanonut tilinomistaja vastaa kuitenkin yhteisvastuullisesti muiden 
tilinomistajien kanssa irtisanottavaan tiliin kohdistuvista maksuista ja velvoitteista , kunnes irti-
sanomiselle on saatu pankin ja muiden tilinomistajien hyväksyntä tai tiliin kohdistuvat vastuut 
on suoritettu.

3.2.6 Tilin lopettaminen
Tiliä ei voi lopettaa ilman kaikkien tilinomistajien suostumusta, ellei tili ole ollut pitkään käyttä-
mättömänä ja tilillä on vain vähäinen määrä varoja.

3.3	 Varojen nosto tililtä
Pankilla on oikeus asettaa asiakaspalvelupistekohtaisia rajoja tililtä tehtävien käteisnostojen taik-
ka tilille tehtävien käteispanojen määrään.

4.	 EDUNVALVONNASSA OLEVAN TILINOMISTAJAN OIKEUDET

Edunvalvonnassa oleva henkilö voi itse avata tilin, mikäli hänen toimintakelpoisuuttaan ei ole 
rajoitettu. Tilinomistaja voi kuitenkin käyttää tiliä vain edunvalvojan ohjeiden mukaisesti.

15 vuotta täyttänyt vajaavaltainen voi itse avata tilin omalla työllään ansaitsemilleen varoille 
sekä tallettaa ja nostaa varoja ja muutenkin määrätä tilistä. 

Alaikäisen muuta kuin hänen omalla työllään ansaitsemille varoille tarkoitettua tiliä käyttävät 
alaikäisen edunvalvojat yhdessä, ellei muuta ole pankin kanssa sovittu. Tämän tarkoituksen mu-
kaisen tilin avaamiseen edellytetään kaikkien edunvalvojien suostumusta.

5.	 TILIN KÄYTTÖÖN OIKEUTETUN OIKEUDET

5.1	 Edunvalvojan oikeudet 
Edunvalvoja määrää tilistä kuten tilinomistaja. Edunvalvoja sopii pankin kanssa tilin avaamisesta 
ja lopettamisesta, ilmoittaa pankille kenelle myönnetään oikeus käyttää tiliä ja sopii pankin kans-
sa tilinkäyttövälineistä. Jos edunvalvojia on useampi kuin yksi, he määräävät tilistä ja tekevät tiliä 
koskevia päätöksiä yhdessä, jollei toisin ole kirjallisesti sovittu pankin ja edunvalvojien välillä.

Sekä edunvalvojalla että päämiehellä on oikeus saada tietoja päämiehen kaikista tiliasioista. 
Edunvalvojalla on oikeus saada tietoja päämiehen tiliasioista myös edunvalvojan määräystä edel-
täneeltä ajalta. Jos edunvalvoja on määrätty vain tietyn tehtävän hoitamista varten, edunvalvo-
jalla on oikeus saada tietoja vain määräyksessä tarkoitettuun tehtävään liittyvistä tiliasioista.

Edunvalvojalla ei ole oikeutta määrätä vajaavaltaisen omalla työllään ansaitsemiaan varoja 
varten avatusta tilistä.



5.2	 Tilin käyttöoikeuden haltijan oikeudet 
Tilin käyttöoikeuden haltija saa käyttää tiliä pankin ja tilinomistajan sopimilla tilinkäyttövälineillä. 
Kun tili lopetetaan tai käyttöoikeus päättyy, tilin käyttöoikeuden haltijan on välittömästi palau-
tettava tilinkäyttövälineet pankille. Pankilla on muussakin tapauksessa oikeus vaatia tilinkäyttö-
välineiden palauttamista, kun se katsoo siihen olevan perusteltua aihetta.

Tilin käyttöoikeuden haltijalla on oikeus saada tietoja tilin käytöstä käyttöoikeutensa ajalta. Tilin 
käyttöoikeuden haltija ei voi sopia tilisopimuksen tai tiliehtojen muutoksesta, pantata tilillä ole-
via varoja, siirtää tilisopimusta, lopettaa tiliä, siirtää käyttöoikeuttaan edelleen muulle henkilölle 
tai valtuuttaa toista henkilöä nostamaan tililtä varoja, jollei toisin ole kirjallisesti sovittu pankin ja 
tilinomistajan välillä.

5.3	 Muun valtuutetun oikeudet 
Valtuutettu voi pankin suostumuksella käyttää tiliä, määrätä tilistä ja saada tietoja tilin käytöstä 
tilinomistajan antamassa valtakirjassa määritellyssä laajuudessa. Valtuutettu ei voi siirtää valtuu-
tusta edelleen muulle henkilölle, ellei valtakirjassa toisin ole määrätty.  

6.	 KORKO 

6.1	 Määritelmä 
Talletuskorko on joko kiinteä tai vaihtuva.

Kiinteäkorkoisen talletuksen korko on muuttumaton koko sopimusajan.
Vaihtuvakorkoisen talletuksen korko vaihtelee sopimusaikana ja koostuu perusosasta, joka on 

sidottu tilisopimuksessa mainittuun viitekorkoon, ja marginaalista. Muutokset käytetyssä viite-
korossa aiheuttavat vastaavanlaiset muutokset tilille talletetuille varoille maksettavaan korkoon 
jäljempänä mainitulla tavalla.

6.2	 Muutokset viitekorossa 
Peruskorko: Kun viitekorko on peruskorko, perusosa määräytyy kulloinkin voimassa olevan pe-
ruskoron mukaisesti.

Euriborkorko: Euriborkorko on euroalueen rahamarkkinoiden viitekorko, jota hallinnoivat tä-
män tilisopimuksen allekirjoitushetkellä Euroopan unionin Pankkiyhdistysten liitto (FBE) ja Ra-
hoitusmarkkinayhdistys (ACI). Euriborkoron arvon määräytyminen perustuu kulloinkin voimas-
sa olevaan kansainväliseen käytäntöön. Euriborkoron noteerauspäivä on päivä, jona sen arvo 
määrätään kulloinkin voimassa olevan kansainvälisen käytännön mukaisesti. Kun viitekorko on 
euriborkorko, perusosa määräytyy erikseen kullekin talletusjaksolle siten, että se koko kyseisellä 
talletusjaksolla vastaa kahta pankkipäivää ennen talletusjakson alkamista julkaistua viitekorko 
noteerausta. Talletusjakson pituus ilmenee viitekoron nimestä. Ensimmäinen talletusjakso voi olla 
pitempi tai lyhyempi kuin edellä mainittu.

S-Prime -korko: Kun viitekorko on S-Prime, perusosa määräytyy kulloinkin voimassa olevan 
S-Prime -koron mukaisesti. Viitekoron muuttuessa tilin korko muuttuu yhtä monta prosenttiyk-
sikköä sinä päivänä, jolloin primekoron muutos tulee voimaan

6.3	 Korkopäivät 
Korko lasketaan todellisten päivien mukaan käyttäen jakajana 365. 

6.4	 Viitekoron noteerauksen lakkaaminen tai keskeyttäminen 
Mikäli käytetyn viitekoron noteeraaminen lakkaa tai keskeytetään, sovelletaan sitä viitekorkoa, 
joka joko lain taikka viranomaisen päätöksen tai ohjeen mukaan korvaa aiemman viitekoron. 
Uusi viitekorko tulee voimaan laissa säädettynä tai viranomaisen päätöksen tai ohjeen mukaisena 
ajankohtana, tai jos asiasta ei ole laissa säädetty tai viranomaisen päätöksessä tai ohjeessa sään-
nelty, pankin ilmoittamana ajankohtana, kuitenkin aikaisintaan kuuden (6) kuukauden kuluttua 
siitä, kun pankki on lähettänyt ilmoituksen ajankohdasta tilinomistajalle.

Mikäli korvaavasta viitekorosta ei anneta säädöstä taikka viranomaisen päätöstä tai ohjet-
ta, pankki ilmoittaa tilinomistajalle kirjallisesti tilisopimukseen sovellettavan viitekoron. Pankin 
ilmoitus voi tapahtua digitaalisessa muodossa, mikäli tilinomistaja on tehnyt pankin kanssa sopi-
muksen digitaalisista palveluista. Muutos tulee voimaan pankin ilmoittamana ajankohtana, kui-
tenkin aikaisintaan kuuden (6) kuukauden kuluttua siitä, kun pankki on lähettänyt ilmoituksen 
muutoksesta tilinomistajalle. 

Sopimus jatkuu muutetun sisältöisenä, jollei tilinomistaja kuuden (6) kuukauden kuluessa 
edellä mainitun ilmoituksen lähettämisestä ilmoita pankille kirjallisesti, ettei hän hyväksy pankin 
ehdottamaa muutosta. Jos tilinomistaja on tehnyt pankin kanssa sopimuksen digitaalisista pal-
veluista, tilinomistajan ilmoitus voi tapahtua digitaalisessa muodossa pankin digitaalisia palveluja 
käyttäen.

Mikäli tilinomistaja ei hyväksy uutta viitekorkoa, tilinomistajalla ja pankilla on oikeus irtisanoa 
tämä sopimus näiden tiliehtojen kohdan 17 mukaisesti ilman kustannuksia. 

6.5 	 Viivästyskoron viitekorko 
Viivästyskorkoa laskettaessa viitekorkona on Euroopan Keskuspankin (EKP) ohjauskorko. Viite-
korko on EKP:n viimeisimpään perusrahoitusoperaatioon ennen kunkin puolivuotiskauden en-
simmäistä kalenteripäivää soveltama korko pyöristettynä ylöspäin lähimpään seuraavaan puo-
leen prosenttiyksikköön. Kyseisen puolivuotiskauden ensimmäisenä kalenteripäivänä voimassa 
olevaa viitekorkoa sovelletaan seuraavien kuuden (6) kuukauden ajan.

7. 	 PANKKIPÄIVÄ

Pankkipäivällä tarkoitetaan tässä sopimuksessa viikonpäiviä maanantaista perjantaihin, lukuun 
ottamatta suomalaisia pyhäpäiviä, itsenäisyyspäivää, vapunpäivää sekä joulu- ja juhannusaattoa 
ja päivää, jota muutoin ei ole pidettävä pankkipäivänä.

8. 	 MAKSUMÄÄRÄYS

Maksumääräystä ei voida peruuttaa, jos pankki on katevarauksella varmentanut maksun tai ka-
tetiedusteluun vastatessaan ilmoittanut tilillä olevan katteen. 

9. 	 PANKIN OIKEUS OLLA HYVÄKSYMÄTTÄ TILIN KÄYTTÖÄ

Pankilla on oikeus olla hyväksymättä tilinkäyttöä, jos
• 	 kohdassa 2.5 tarkoitettuja tietoja ei ole annettu pankille; 
• 	 tilinkäyttöön tarkoitetun asiakirjan allekirjoitus poikkeaa pankin hallussa olevasta nimikirjoitus-

näytteestä;  
• 	 henkilö, joka haluaa käyttää tiliä, ei pysty luotettavasti todistamaan henkilöllisyyttään; 
• 	 pankilla on syytä kyseenalaistaa esitetyn henkilötodistuksen oikeellisuus; 
• 	 valtakirja ei täytä pankin valtakirjalle asettamia vaatimuksia tai 
• 	 pankilla on muutoin syytä kyseenalaistaa tilinkäytön oikeellisuus.

Pankilla on edellä mainittujen seikkojen lisäksi oikeus turvallisuussyistä rajoittaa tilin käyttöä. 

10. 	 PANKIN OIKEUS SULKEA TILI

Pankilla on oikeus sulkea tili, jos  
•	 tilinomistaja asetetaan konkurssiin tai selvitystilaan; 
•	 tilinomistajalle määrätään edunvalvoja; 
•	 luottolaitostoiminnasta annetussa laissa säädetyt kuittausedellytykset ovat täyttyneet;  
•	 yksikin tilinomistaja sitä vaatii;
•	 viranomainen lakiin perustuen sitä pyytää tai 
•	 pankilla on syytä epäillä tilin väärinkäyttöä.

Pankilla on oikeus sulkea tili, kun tilillä ei ole varoja pankin maksujen ja palkkioiden maksami-
seen. Maksujen ja palkkioiden maksamiseen tarvittavien varojen puuttumisesta pankki ilmoittaa 
tilinomistajalle kirjallisesti tuoden samalla esille, että pankki sulkee tilin, mikäli tilinomistaja ei 
maksa pankin saatavina olevia maksuja ja palkkioita 14 vuorokauden kuluessa maksukehoituk-
sen saatuaan. Pankilla on oikeus pitää tili suljettuna siihen asti, kunnes tilin sulkemiseen johtanut 
peruste on rauennut ja tilinomistaja on maksanut pankille näiden tiliehtojen kohtien 12 ja 13 
mukaiset maksut ja palkkiot. Pankki ilmoittaa tilinomistajalle tilin sulkemisesta jälkikäteen. 

11. 	 TILITAPAHTUMAT

Pankki merkitsee talletuksen määrän, sen muutokset ja muut tilitapahtumat tilikirjanpitoonsa, 
jota on kulloinkin pidettävä luotettavana näyttönä tilinomistajan tiliasemasta, jollei tilinomistaja 
muuta todista.

12. 	 MAKSUT JA PALKKIOT

12.1	 Maksujen ja palkkioiden veloittaminen 
Tilin avaamisesta, tilin käytöstä ja tilin ylläpidosta sekä tilikirjanpidosta ja pankin lähettämistä 
ilmoituksista pankilla on oikeus veloittaa tililtä kulloinkin voimassa olevan palveluhinnaston mu-
kaiset maksut ja palkkiot. 

12.2	 Pankin palveluhinnasto
Palveluhinnasto on nähtävänä pankin toimipisteissä ja pankin kotisivulla.

12.3	 Katteen varaaminen
Tilinomistaja sitoutuu varaamaan tilille yhtä (1) pankkipäivää ennen veloituspäivää tarvittavan 
katteen niiden maksujen ja palkkioiden veloittamista varten, jotka pankilla on oikeus veloittaa 
tililtä tämän sopimuksen tai muun sopimuksen tai sitoumuksen mukaisesti.

12.4	 Pankin saatavan kirjaaminen tilille, kun tililtä puuttuu kate
Pankilla on oikeus kirjata veloitettava määrä tilille pankin saatavaksi, jollei tilillä ole katetta pankin 
maksujen ja palkkioiden veloittamista varten. Tällaisia veloituksia ovat muun muassa:   
1.	 tähän sopimukseen perustuvat viivästyskorot, maksut ja palkkiot, ja 
2.	 muihin sopimuksiin tai erillisiin toimeksiantoihin perustuvat maksut ja palkkiot, jotka on sovit-

tu veloitettavaksi tililtä pankin ja tilinomistajan tai tilin käyttöön oikeutetun välisellä sopimuk-
sella. 

12.5	 Katteen puuttumisesta aiheutuvat seuraamukset 
Jollei tilillä ole tarvittavaa katetta kohdassa 12.4 tarkoitettujen viivästyskorkojen, maksujen ja 
palkkioiden veloittamista varten, tilinomistaja on velvollinen maksamaan pankille ja pankilla on 
oikeus veloittaa tililtä ja pankin saatavan kirjaamisen jälkeen tilille tulleista varoista, saatavansa 
sekä saatavalleen kertynyt viivästyskorko sekä maksut ja palkkiot ilmoitusten lähettämisestä, 
samoin kuin muut pankin saatavan perimisestä aiheutuvat maksut ja palkkiot.

13. 	 TILIN YLITYS

Tilinomistaja ja tilin käyttöön oikeutettu henkilö eivät saa käyttää tiliä siten, että tili ylittyy.
Pankilla on oikeus
1.	 kirjata veloitettava määrä tilille pankin saatavaksi, joka erääntyy maksettavaksi heti, ja  
2.	 purkaa tilisopimus päättymään heti, jos tilinomistaja tai tilin käyttöön oikeutettu henkilö käyt-

tävät tiliä siten, että tili ylittyy.

Tilinomistaja on velvollinen maksamaan pankille tilin ylityksestä viivästyskorkoa sekä maksut ja 
palkkiot ilmoitusten lähettämisestä, samoin kuin muut pankin saatavan perimisestä aiheutuvat 
maksut ja palkkiot. Pankilla on oikeus veloittaa tililtä edellä mainitut  maksut ja palkkiot sekä 
viivästyskorko.

14. 	 TILISOPIMUKSEN JA TILIEHTOJEN MUUTTAMINEN

Tilisopimusta ja tiliehtoja voidaan muuttaa kirjallisella sopimuksella. Muutoksesta voidaan myös 
sopia digitaalisesti, mikäli tilinomistaja on tehnyt pankin kanssa sopimuksen digitaalisista palve-
luista.

14.1	 Tilinomistajan oikeuksia rajoittava muutos 
Pankki ilmoittaa kirjallisesti tilinomistajalle tilisopimuksen tai tiliehtojen muutoksesta, joka lisää 
tilinomistajan velvollisuuksia tai rajoittaa hänen oikeuksiaan ja joka ei johdu uudesta tai muu-
tetusta laista, asetuksesta tai viranomaispäätöksestä. Pankin ilmoitus voi tapahtua digitaalisessa 
muodossa, mikäli tilinomistaja on tehnyt pankin kanssa sopimuksen digitaalisista palveluista. 
Muutos tulee voimaan aikaisintaan sen kalenterikuukauden alusta, joka lähinnä alkaa yhden (1) 
kuukauden kuluttua siitä, kun ilmoitus muutoksesta lähetettiin tilinomistajalle. 

Tilisopimus ja tiliehdot jatkuvat muutetun sisältöisinä, jollei tilinomistaja irtisano tilisopimusta 
kirjallisesti viimeistään viisi (5) pankkipäivää ennen muutoksen voimaantuloa.

Jos tilinomistaja ei hyväksy tilisopimuksen tai tiliehtojen muutosta, tilinomistajalla ja pankilla 
on oikeus irtisanoa tämä sopimus näiden tiliehtojen kohdan 17 mukaan ilman kustannuksia. 

14.2	 Muut muutokset 
Pankilla on oikeus ilmoittaa tilisopimuksen tai tiliehtojen muutoksesta, joka ei lisää tilinomistajan 
velvollisuuksia tai rajoita tilinomistajan oikeuksia, tai joka johtuu uudesta tai muutetusta laista, 
asetuksesta tai viranomaispäätöksestä ilmoittamalla muutoksesta pankin toimipisteissä. Muutos 
tulee voimaan aikaisintaan sen kalenterikuukauden alusta, joka lähinnä alkaa yhden (1) kuukau-
den kuluttua siitä, kun pankki on ilmoittanut muutoksesta pankin toimipisteissä. 

Jos tilinomistaja ei hyväksy tilisopimuksen tai tiliehtojen muutosta, tilinomistajalla ja pankilla 
on oikeus irtisanoa tämä sopimus näiden tiliehtojen kohdan 17 mukaan ilman kustannuksia. 

15. 	 PALVELUHINNASTON MUUTTAMINEN

Pankilla on oikeus muuttaa palveluhinnastoa.



15.1	 Uuden maksun tai palkkion veloittaminen
Jos pankki ottaa käyttöön uuden maksun tai palkkion, joka ei johdu uudesta tai muutetusta 
laista, asetuksesta tai viranomaispäätöksestä, siitä ilmoitetaan tilinomistajalle kirjallisesti. Pankin 
ilmoitus voi tapahtua digitaalisessa muodossa, mikäli tilinomistaja on tehnyt pankin kanssa so-
pimuksen digitaalisista palveluista. Pankilla on oikeus veloittaa uusi maksu tai palkkio pankin 
ilmoittamasta ajankohdasta lukien, kuitenkin aikaisintaan sen kalenterikuukauden alusta, joka 
lähinnä alkaa yhden (1) kuukauden kuluttua siitä, kun ilmoitus uudesta maksusta tai palkkiosta 
lähetettiin tilinomistajalle.

Tilisopimus ja tiliehdot jatkuvat muutetun sisältöisinä, jollei tilinomistaja ilmoita pankille kir-
jallisesti viimeistään viisi (5) pankkipäivää ennen kuin pankilla on oikeus veloittaa uusi maksu tai 
palkkio, ettei hän hyväksy pankin ehdottamaa uutta maksua tai palkkiota. Mikäli tilinomistaja on 
tehnyt pankin kanssa sopimuksen digitaalisista palveluista, tilinomistajan ilmoitus voi tapahtua 
digitaalisessa muodossa pankin digitaalisia palveluja käyttäen.

Jos tilinomistaja ei hyväksy uutta maksua tai palkkiota, tilinomistajalla ja pankilla on oikeus 
irtisanoa tämä sopimus näiden tiliehtojen kohdan 17 mukaan ilman kustannuksia. 

15.2	 Maksun tai palkkion korottaminen ja muut muutokset 
Pankki ilmoittaa
1.	 muutoksesta, jonka perusteella pankki ottaa käyttöön uuden maksun tai palkkion, joka johtuu 

uudesta tai muutetusta laista, asetuksesta tai viranomaispäätöksestä; tai  
2.	 palveluhinnastoon sisältyvän maksun ja palkkion korotuksesta julkaisemalla muutoksen pal-

veluhinnastossaan. 

Palveluhinnaston muutos tulee voimaan palveluhinnastossa ilmoitettavana ajankohtana, kuiten-
kin aikaisintaan sen kalenterikuukauden alusta, joka lähinnä alkaa yhden (1) kuukauden kuluttua 
siitä, kun muutos julkaistiin palveluhinnastossa, jollei laista, asetuksesta tai viranomaispäätökses-
tä muuta johdu. 

Jos tilinomistaja ei hyväksy uutta maksua tai palkkiota, tilinomistajalla ja pankilla on oikeus 
irtisanoa tämä sopimus näiden tiliehtojen kohdan 17 mukaan ilman kustannuksia.

16.	 ILMOITUKSEN TIEDOKSIANTOPÄIVÄ

Kirjallisen ilmoituksen, jonka pankki on lähettänyt, katsotaan saapuneen vastaanottajalleen vii-
meistään seitsemäntenä (7) päivänä sen lähettämisestä. Ilmoitus lähetetään asiakkaan viimeksi 
pankille tai maistraatille ilmoittamaan tai tilinomistajan ja pankin muuten sopimaan osoitteeseen 
taikka digitaaliseen palveluun asiakkaan saataville.

17. 	 TILISOPIMUKSEN IRTISANOMINEN JA PURKAMINEN

Tilinomistajalla on oikeus irtisanoa tilisopimus päättymään heti, jollei toisin ole kirjallisesti sovittu. 
Pankilla on oikeus irtisanoa tilisopimus päättymään yhden (1) kuukauden kuluttua siitä, kun 
ilmoitus irtisanomisesta lähetettiin tilinomistajalle, jollei toisin ole kirjallisesti sovittu. Pankilla on 
oikeus purkaa tilisopimus päättymään heti, jos tilinomistaja tai tilin käyttöön oikeutettu henkilö 
rikkoo olennaisesti tilisopimusta tai tiliehtoja. Tilinomistajalla on oikeus purkaa tilisopimus päätty-
mään heti jos pankki olennaisesti rikkoo tilisopimusta tai tiliehtoja.

Jos tiliin on liitetty luotto, tilinomistaja voi irtisanoa tai purkaa tilisopimuksen päättymään 
vasta sitten, kun luottoon liittyvä sopimus on päättynyt.
Kun tilisopimuksen irtisanominen tai purkaminen tulee voimaan:
•	 tiliin liittyvät maksut ja palkkiot erääntyvät heti maksettavaksi, 
•	 tilillä olevat varat on nostettava välittömästi, ja 
•	 tiliin liitettyjä palveluja ei voida enää käyttää.

Pankilla on oikeus lopettaa tili, kun tilisopimuksen irtisanominen tai purkaminen on tullut voi-
maan. Pankki säilyttää tilinomistajan lukuun tilisopimuksen päättyessä tilillä olleet varat. Varoille 
ei makseta korkoa. Mikäli tilinomistajia on enemmän kuin yksi, tarvitaan tilin lopettamiseen kaik-
kien tilinomistajien hyväksyntä.

18. 	 TALLETUSSUOJA

Tilillä olevat varat kuuluvat kulloinkin voimassa olevan talletussuojan piiriin laissa säädetyssä laa-
juudessa.

19. 	 HENKILÖTIETOJEN KÄSITTELY

Pankki käsittelee henkilötietoja henkilötietolain ja luottolaitoslainsäädännön mukaisesti ja muu-
toinkin huolehtii yksityisyyden suojan ja pankkisalaisuuden toteutumisesta henkilötietojen kä-
sittelyssä. Henkilötietoja käsitellään pankin palvelujen ja toiminnan hoitamista varten. Tietoja 
hankitaan rekisteröidyltä itseltään tai tämän edustajilta, viranomaisten pitämistä julkisista rekis-
tereistä sekä luottotieto- ja asiakashäiriörekistereistä. Pankki käyttää asiakasrekisteriään myös 
asiakkailleen suunnattavaan markkinointiin, jollei asiakas tätä erikseen kiellä.

Liike- tai palvelutapahtuman niin edellyttäessä pankki voi nauhoittaa puheluja ja tallentaa 
viestejä varmistaakseen viestin sisällön. Pankkisalaisuus estää pankkia luovuttamasta hallussaan 
olevia tietoja sivulliselle muutoin kuin sen henkilön suostumuksella, jota tiedot koskevat tai lain 
edellyttämissä tapauksissa.

Pankin asiakasrekisteriä koskeva rekisteriseloste on saatavilla pankin toimipisteissä tai pan-
kin kotisivulla. Rekisteröidyllä on oikeus saada tietää, mitä tietoja hänestä on talletettu pankin 
henkilörekisteriin. Halutessaan käyttää tarkastusoikeuttaan rekisteröidyn on esitettävä pyyntö 
kirjallisena sekä samalla vahvistettava henkilöllisyytensä. 

20. 	 YLIVOIMAINEN ESTE

Sopijapuolet eivät vastaa toisilleen force majeure -olosuhteiden (ylivoimainen este) mahdollisesti 
aiheuttamista häiriöistä tai vahingoista. Ylivoimaiseksi esteeksi voidaan katsoa esimerkiksi viran-
omaisen toimenpide, sota tai sen uhka, kapina, mellakka, sopijapuolista riippumaton häiriö pos-
tin kulussa, automaattisessa tietojenkäsittelyssä, tiedonsiirrossa, televiestinnässä tai sähköisessä 
viestinnässä tai sähkön saannissa, tulipalon tai muun turman aiheuttama keskeytys tai viivästys 
sopijapuolen toiminnassa, työtaistelutoimi kuten lakko sulku, boikotti tai saarto. 

Pankki voi ilmoittaa ylivoimaisesta esteestä valtakunnallisissa päivälehdissä.

21.	 Oikeuspaikka ja sovellettava laki

Tilinomistaja voi saattaa tilin yleisiä ehtoja ja tilisopimusta koskevan, erimielisyyden kuluttajariita-
lautakunnan käsiteltäväksi.		

Tilinomistaja voi myös nostaa tästä sopimuksesta aiheutuvia riitaisuuksia koskevan kanteen 
pankkia vastaan sen Suomessa sijaitsevan paikkakunnan käräjäoikeudessa, jonka tuomiopiirissä 
hänellä on asuinpaikkansa. Jollei tilinomistajalla ole asuinpaikkaa Suomessa, riitaisuudet käsitel-
lään pankin kotipaikan käräjäoikeudessa. 

Tähän sopimukseen sovelletaan Suomen lakia.

Rahoitustarkastus on hyväksynyt nämä tiliehdot 8.6.2007.
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